

Niederschrift

über die 11. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Südermarsch am 30.11.2020 in der Gastwirtschaft Voßkuhle in der Südermarsch.

Beginn der Sitzung: 20:00 Uhr

Ende der Sitzung: 22:00 Uhr

Anwesend:

- stimmberechtigt:

Bürgermeister	Karl-Jochen Maas
Gemeindevertreter	Knut Flatterich
Gemeindevertreter	Frank Hars
Gemeindevertreter	Jörg Hars
Gemeindevertreter	Jens-Peter Martens
Gemeindevertreter	Dieter Petersen
Gemeindevertreter	Hans Helmut Röh

- nicht stimmberechtigt:

Schriftführerin	Christina Jasiak
-----------------	------------------

Entschuldigt fehlt:

Unentschuldigt fehlt:

Außerdem sind anwesend:

Udo Ketels Amtsverwaltung Amt Nordsee-Treene
3 Zuhörer

Tagesordnung

1. Eröffnung der Sitzung Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung der Beschlussfähigkeit
2. Feststellung der Tagesordnung
 - 2.a. Dringlichkeitsanträge
 - 2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesordnungspunkte
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift der 10. Sitzung am 14.09.2020
4. Einwohnerfragestunde
5. Forschungsprojekt "Sektorkoppelung Südermarsch"
6. Bericht des Bürgermeisters
7. Beschluss über LTO
8. Anfragen aus der Gemeindevertretung
9. Beratung und Beschlussfassung über den Haushalt 2021
10. Beratung und Beschlussfassung über die Brückenbauten
11. Wegeangelegenheiten
12. Grundstücksangelegenheiten
13. Aufstellungsbeschluss über B-Plan Nr. 5

1. Eröffnung der Sitzung Begrüßung durch den Bürgermeister und Feststellung der Beschlussfähigkeit

Bürgermeister Karl-Jochen Maas eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Südermarsch mit der Begrüßung aller Anwesenden. Er stellt die ordnungs- und fristgemäße Ladung fest. Die Gemeindevertretung ist beschlussfähig.

2. Feststellung der Tagesordnung

2.a. Dringlichkeitsanträge

Auf Antrag wird die Tagesordnung einstimmig wie folgt geändert:

„Forschungsprojekt „Sektorkoppelung Südermarsch“ wird als TOP 5 aufgenommen, „Bericht des Bürgermeisters“ verschiebt sich auf TOP 6, „Beschluss über LTO“ wird unter TOP 7 aufgenommen, „Anfragen aus der Gemeindevertretung“ verschiebt sich auf TOP 8, sowie „Beratung und Beschlussfassung über den Haushalt 2021“ auf TOP 10, „Wegeangelegenheiten“ auf TOP 11 und „Grundstücksangelegenheiten“ auf TOP 12. Als TOP 13 wird „Aufstellungsbeschluss über B-Plan Nr. 5“ aufgenommen.

2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesordnungspunkte

Einstimmig wird die Öffentlichkeit zu den TOP 12 „Grundstücksangelegenheiten“ und TOP 13 „Aufstellungsbeschluss über B-Plan Nr. 5“ ausgeschlossen.

Einstimmig wird die Tagesordnung mit genannten Änderungen genehmigt.

3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift der 10. Sitzung am 14.09.2020

Die Niederschrift wird einstimmig festgestellt.

4. Einwohnerfragestunde

Ein Bürger spricht den „**Breitband-Kasten**“ an. Bürgermeister Maas hat bereits versucht zu BürgerBreitbandNetz Gesellschaft (BBNG) Kontakt aufzunehmen.

Ein Bürger erfragt den aktuellen Sachstand in der Angelegenheit **Glasfaser**. Bürgermeister Mass erklärt, dass es zwar einen neuen Sachstand gibt's, er jedoch diesen noch nicht bekannt geben darf.

Ein Bürger spricht die **Teerung** der **L31** an und erfragt, ob auf ihn als Einwohner Kostenbeteiligung zukommen wird. Bürgermeister Maas verneint die Frage. Die Straße ist kein Gemeindeweg.

Der Wehrführer der **FF Mildstedt** lädt die Gemeindevertretung der Gemeinde Südermarsch zur Besichtigung des neuen Feuerwehrgerätehauses in Mildstedt ein.

5. Forschungsprojekt "Sektorkoppelung Südermarsch"

Fa.Steinbock stellt das Forschungsprojekt „Sektorkoppelung Südermarsch“ vor.

6. Bericht des Bürgermeisters

Bürgermeister Maas berichtet über folgende Angelegenheiten:

- für das Objekt **Lagedeich 40** gab es erhebliche Erhöhung in dem **Versicherungsbeitrag**. Es wurde ein Angebot bei Axor eingeholt und das Gebäude soll für 1 Jahr bei Axor versichert werden. Nächstes Jahr sollen die Preise neu verglichen werden.
- Vom **Zweckverband** sind noch 47 Anschlüsse zu vergeben.
- **Denkmahlgräber**: die Gemeinde hat zwei Denkmahlgräber. Regelmäßig kommt ein Anschreiben.
- Für den **B - Plan Nr. 3** ist Rodung der Büsche und Bäume ausgeschrieben.
- Am 06. März 2021 findet die Aktion „**Sauberes Nordfriesland**“ statt.
- Abrechnung der **Schulkostenbeiträge** liegt vor.
- **Bahnschau 2020** hat stattgefunden. Die paar Beanstandungen, die von der Gemeinde erledigt werden sollten, wurden bereits behoben.
- **Biikebrennen** soll geplant werden.
- **Flächenverkauf** in der Südermarsch, in Lagedeich.
- Sitzung **Stadtumland** hat stattgefunden.
- **Müllabfuhrplan**: Rausstellen der Tonnen am 19.12.2020.

7. Beschluss über LTO

Bürgermeister Maas berichtet, dass er von Landtourismus (LTO) angeschrieben wurde. Die bestehende Mitgliedschaft würde zukünftig 240,00 € im Jahr kosten. Nach kurzer Beratung beschließt die Gemeindevertretung einstimmig die Mitgliedschaft weiterhin zu behalten.

8. Anfragen aus der Gemeindevertretung

Dieter Petersen fragt nach, ob das **Biikebrennen** für 2021 vorsorglich abgesagt werden sollte. Bürgermeister Maas verneint die Frage.

Dieter Petersen spricht den umgefallenen Baum bei dem Brückenneubau an. **Bäume** beim Umspannwerk sollen ausgedünnt werden.

Jörg Hars berichtet, dass der liegende **Flügel** der **Windmühle** entfernt wurde.

Jörg Hars spricht den geplanten **Schleusenbau** in 2021 an. Die Bedenken wegen Abpumpen werden angesprochen. Diese sind unbegründet erklärt Bürgermeister Maas.

Jörg Hars spricht „**Altenkaffee**“ an. Dieses Jahr muss es aufgrund der aktuellen Lage ausfallen. Die Gemeindevertretung ist sich über die Vorbereitung und Verteilung der Geschenktüten einig. Verteilung wird für den 2. Advent vorgesehen.

9. Beratung und Beschlussfassung über den Haushalt 2021

Udo Ketels stellt den Haushalt 2021 vor. Der Haushalt 2021 wird einstimmig beschlossen.

10. Beratung und Beschlussfassung über die Brückenbauten

Bürgermeister Maas berichtet über die Bauarbeiten bei der ersten **Brücke** in **Heikebüller Weg**. Es fanden Gespräche mit der Versicherung, um das nahegelegene Haus zu schützen, statt. Ein Gutachter hat sich, vor Beginn der Baumaßnahme, das Haus angeschaut und alles festgehalten. Die eventuellen Erschütterungen / Ausschläge werden gemessen. Die Arbeiten verlaufen momentan gut. Zu Weihnachten ist die Möglichkeit des Passierens durch Fußgän-

ger geplant. Die Wasserleitung musste umgelegt werden. Der Abbruch der zweiten Brücke ist für Ende Februar vorgesehen. Voraussichtlich in der Zeit vom 20.02.2021 - 28.02.2021.

Weiterhin berichtet Bürgermeister Maas, dass für die **Brücke** in **Hunholzweg** die Pläne vorliegen. Die vorliegenden Pläne sollen noch überarbeitet bzw. neu erstellt werden. Die Gemeindevertretung möchte einstimmig, die Pläne in Bezug auf diese Brücke verfolgen.

11. **Wegeangelegenheiten**

Dieter Petersen fragt nach, ob es etwas Neues zu den **Hüppel** in **Ostwestweg** gibt's. Bürgermeister Maas verneint die Frage.

Bürgermeister Maas berichtet, dass **Rantrumer Straße** den schlechtesten Zustand hat.

Bürgermeister Maas spricht das Erfordernis des Rückschnittes der **Büsche** entlang der Straßen / Wege an. Hans Röh und Bürgermeister Maas werden die Wege abfahren.

Bürgermeister Maas berichtet über die **illegale Müllablagerung** in der Gemeinde.

Nicht Öffentlich

12. Grundstücksangelegenheiten

...

13. Aufstellungsbeschluss über B-Plan Nr. 5

...

Die Öffentlichkeit wird wieder hergestellt. Zuhörer sind nicht mehr anwesend.

Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen, bedankt sich der Bürgermeister Maas für die rege Mitarbeit und schließt die Sitzung.

Bürgermeister

Schriftführerin